

## 国务院派出8个督查组

## 分赴30个部门和单位督查

据新华社北京9月10日电 按照2018年国务院督查总体安排,在对31个省(区、市)和新疆生产建设兵团开展实地督查的基础上,9月10日,国务院派出8个督查组,分赴国务院30个部门和单位,对贯彻落实党中央、国务院重大决策部署情况开展实地督查。

这次实地督查将按照“一部一策”的方式,聚焦影响政策落实的“最先一公里”,对有关部门和单位贯彻落实中央经济工作会议部署和《政府工作报告》目标任务情况进行全面对标对表。同

时,针对人民群众和市场主体反映强烈的堵点、瓶颈和制约问题,尤其是前一阶段对地方督查中发现的典型问题以及各有关方面提出的意见建议,围绕深化“放管服”改革和转变政府职能,督促有关部门举一反三、立行立改,加快完善政策措施,积极回应社会关切。

按照工作安排,每个国务院督查组实地督查3—4个部门或单位,为期10—12天。督查组组长由国务院副秘书长、国办督查室主任担任,成员从国办和有关部门及地方抽调,并邀请部分全

国人大代表、全国政协委员参与督查。实地督查期间,督查组将坚持问题导向、结果导向,采取小范围座谈、一对一访谈、查阅文件、明查暗访等方式,检查有关部门和单位政策制定情况、工作落实情况,听取企业群众、专家学者和行政相对人对部门工作的意见建议。据悉,为进一步推动网络提速降费 etc 人民群众密切关注的实事落实到位,今年大督查首次把中国电信、中国联通、中国移动纳入督查范围,并将邀请网民与三大电信运营商面对面沟通交流。④

## 马云明年将卸任阿里董事局主席

9月10日教师节当天,也是阿里巴巴集团创始人马云54岁生日。他发出题为“教师节快乐”的公开信宣布:一年后的阿里巴巴20周年之际,即2019年9月10日,他将不再担任集团董事局主席,届时由现任集团CEO张勇接任。

马云在信中说:“从今日起我会全面配合张勇,为我们的组织过渡做好准备。在2019年9月10日之后,我将继续担任阿里巴巴集团董事会成员,直至2020年阿里巴巴年度股东大会。”

马云表示,这是他深思熟虑、认真准备了10年的计划。“1999年,和大家一起创办阿里巴巴的时候,我们矢志建立一家让中国和世界骄傲的公司,让公司能够持久发展102年。我们知道谁都不可能陪伴公司102年。”马云说,要传承“让天下没有难做的生意”这个伟大的使命,就需要更多马云、数代阿里人去为之奋斗,“我们创建的新型合伙人机制,我们独特的文化和良将如潮的人才梯队,为公司传承打下坚实的制度基础”。

将在一年后接任董事局主席的张勇,被马云称为合伙人机制下人才梯队中的“杰出商业领袖”。

马云认为,在担任CEO的3年多中,张勇以卓越的商业才华、坚定沉着的领导力和超级计算机一般的逻辑和思维能力,带领阿里取得了长远发展,实现连续13个季度持续健康高速增长,已经证明自己是“中国最出色的CEO”;更因为他的战略格局和组织文化传承上的担当,阿里巴巴的接力火炬交给他和他领导的团队,是马云与阿里巴巴合伙人群体体现最正确的决定。

马云并不是退休,他仍然是阿里巴巴000001号员工与合伙人。正如信中所表示“继续为阿里巴巴合伙人组织机制做努力和贡献”,而未来的发展,马云表示“我还有很多美好的梦想。大家知道我是闲不住的人,我想回归教育,做我热爱的事情会让我无比兴奋和幸福”。

对于马云的“卸任”,记者在对阿里系的员工采访时,大家并不感到意外。据悉,在2013年淘宝十周年时,马云首次卸任阿里巴巴集团CEO一职,由陆兆禧接任。

近几年,马云将更多的时间和精力专注于教育和公益事业中,这在内部早已不是秘密。④

据《法制晚报》

## 国家统计局发布数据显示

## 8月份CPI同比上涨2.3%



9月10日,在南京一家农贸市场,一名商贩在整理蔬菜

据新华社北京9月10日电 国家统计局10日发布的数据显示,8月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

8月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有所上涨。当月,食品烟酒价格同比上涨1.9%,影响CPI上涨约0.55个百分点。其中,蛋类价格上涨10.2%,鲜菜价格上涨4.3%,畜肉类价格下降2%

(猪肉价格下降4.9%)。

其他七大类价格同比均上涨。其中,医疗保健价格上涨4.3%,交通和通信、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.7%、2.6%和2.5%,生活用品及服务、衣着、其他用品和服务价格分别上涨1.6%、1.3%和1.2%。

从环比来看,8月份CPI比上月上涨0.7%,受食品价格上涨较多影响,涨幅比上月扩大0.4个百分点。食品价格

环比上涨2.4%,涨幅比上月扩大2.3个百分点。其中,受高温多雨天气影响,鲜菜价格上涨9%,涨幅比上月扩大7.3个百分点。此外,猪肉价格上涨6.5%,涨幅比上月扩大3.6个百分点;鸡蛋价格上涨13.7%;房租上涨拉动居住价格上涨0.5%。

当天发布的数据还显示,8月份,全国工业生产者出厂价格同比上涨4.1%,涨幅比上月回落0.5个百分点。④

## “海龙11000”深潜5630米

## 创我国无人有缆潜水器深潜纪录

据新华社北京9月10日电 记者10日从自然资源部了解到,我国自主研发的“海龙11000”无人有缆潜水器日前在西北太平洋海山区完成6000米级大深度试潜,最大潜深5630米,创下我国无人有缆潜水器深潜纪录。

中国大洋48航次科考队进行的这次深潜中,“海龙11000”利用机械手近海底布放了标识物,开展了4个小时的近底高清观测,完成了5次共320米的船舶—无人有缆潜水器联动移位,水下工作时长13个小时。

据中国大洋48航次科

考队首席科学家李怀明介绍,本次深潜试验,验证了潜水器装备系统的功能、耐压与水密性、系统稳定性。“海龙11000”具备良好的深海观测探测能力,可以支持在大洋科考船上常用的万米铠装光电缆上的应用。④

## 奥巴马“返场”拉票

## 批评现任总统特朗普

据新华社9月10日电 美国前总统贝拉克·奥巴马8日参加一场竞选集会,呼吁选民在11月国会中期选举中投票,帮助政坛“恢复理智”,同时批评继任者、现任总统唐纳德·特朗普。按照法新社的说法,奥巴马打破了美国卸任总统尽量在政坛保持低调、克制批评继任总统的传统。特朗普回应,看奥巴马演讲,他中途睡去……

奥巴马近两天为民主党籍国会议员候选人拉票。他8日谈及气候变化、教育费用、医疗保险等话题,称“如果我们无动于衷,情况会变得更糟”,警告选民如不释放明确信号,“将是冷漠、麻木,是我们不去做该做的事情”。奥巴马说,“两个月后,我们将有机会让政坛恢复一些理智。我们将有机会在(国会)众议院翻盘,确保华盛顿有真正的制衡。”中期选

举定于11月6日投票,民主、共和两党预选已近尾声。中期选举是今年最受美国人关注的政治事件,对两党政治生态、特朗普执政前景和内外政策走向等将产生影响。

按照美联社一篇报道的说法,奥巴马8日没有点名特朗普,但批判矛头指向现任政府。一般而言,前任美国总统在政坛尽量保持低调,尽量不批评继任者。奥巴马打破传统,或许与他的多项政治遗产接连遭到特朗普否定相关。

现任共和党籍副总统迈克·彭斯在做客《福克斯周日新闻》节目时说,奥巴马令他失望。“事实是,美国人在2016年选举特朗普为新任总统时就已经抛弃奥巴马的策略和方向。”特朗普则表示不屑,称他看过奥巴马演讲,只不过“看着看着睡着了”。④